

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES CULTURALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 121

Núm. 11.282

Alicante Domingo 18 de Octubre de 1914

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España 20 id. id.
Pago adelantado.—Número suelto 5
Céntimos.—Atrasado 10 idem

En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 28 entre.—Todos
los reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SILVI A LINARÉS

XXXVI

Ilusiones y esperanzas

¿Qué sería de los seres desgraciados si, a falta de verdadera felicidad, no se alimentasen de ilusiones y esperanzas, formando con ellas una felicidad artificial, una «pseudo-felicidad», mientras dura esa especie de interregno del corazón en que aparecen sus puertas cerradas á la verdadera?

Las esperanzas e ilusiones son parásitos del espíritu, que chupan sin cesar el jugo de la vida, condenados á morir en plazo más ó menos breve á consecuencia de su insaciable gula. Ignoró cuántas ilusiones y esperanzas podrán cabrer en un espíritu, y aunque difícilmente hallariamos rastro que la midiese, por ser éste inmenso, imagino yo que deben ser más, muchas más que gotas de agua y arenas en los mares, que estrellas en el firmamento, que aromas en las flores, que gémenes en la tierra, que sonidos en el espacio, que lágrimas en la humanidad, que átomos de luz en los radiantes soles.

¡Esperanzas!... Ilusiones!... Ellas viven un siglo en cada segundo y son adorables ancianas de rubia cabellera, que se pasean por nuestra vida festeñando con sus aureos rizos, los fúnebres crespones que la enlutan desde el primer lamento al último suspiro.

Ilusiones!... ¡Esperanzas!... Fuegos fatuos que llamean en las oscuras noches del espíritu, marcándonos el derrotero que conduce al edén de los amores.

¡Esperanzas!... Ilusiones!... Celestes flores que se trenzan en fragante ramo para que el espíritu lo aspire y se embriague, y olvide durante su embriaguez esa incurable dolencia que se llama nostalgia del cielo.

¿Quién no se forja una ilusión? ¿Quién no alienta una esperanza? Con una esperanza y una ilusión con esas dos alas de oro desplegadas en la inmensidad no hay dicha, por alta que se encuentre, inaccesible al raudo vuelo del espíritu.

Todos los días asistimos en nuestro interior al sepelio de una esperanza y al bautizo de un desengaño, y al acto continuo al bautizo de una esperanza.

Seis juntas á lo que acáece en el mundo, en el hambre, que es, según Calderón, «un mundo abreviado», la fosa junto á la pila funciona rivalizando en actividad, aquella para tragar cadáveres, ésta para lanzar recién nacidos; y como pila y fosa suelen tener en el alma un borde común, de ahí la facilidad con que, al saltar ese tremendo borde, la esperanza se convierte al lado opuesto, en desengaño.

El alma es escabel de la esperanza, y á pesar de esto, no es raro que toda un alma, grande, divina, immortal, esté pendiente de la sutil hebra de una esperanza, oscilando siniestramente sobre los abismos del infierno.

Ahatemi contra la guerra

Emilio Vandervelde, el jefe de los socialistas belgas, al ser nombrado ministro de Estado con la consecuencia de la clasificación de partidos que provocó la guerra, publicó el siguiente anatema, acaso para marcar acentuar las especiales razones que lo llevaban á él, antimilitarista, ha asumir un puesto directivo en un Gobierno casi militar.

Dice así el hermoso anatema:

«Tú, que desolegas á las madres consternadas para abandonarlas á la desesperación cuando sus hijos, para acudir al regimiento, escapan de sus brazos.

Tú, que llevas la agonía al corazón de la joven esposa cuando á la hora de despedirse levanta al soniente y candido pequeño fiel por sobre la ventana para que reciba el beso supremo del que parte en el tren para arrastrarlo á la frontera y acaso á la muerte.

Tú, que llevas la agonía al corazón de la joven esposa cuando á la hora de despedirse levanta al soniente y candido pequeño fiel por sobre la ventana para que reciba el beso supremo del que parte en el tren para arrastrarlo á la frontera y acaso á la muerte.

Tú, por quien la afligida esposa de entrañas fecundas se pregunta, con las manos crispadas, si el ser que se agita en su seno carecerá ya al nacer de padre que lo proteja y defienda.

Tú, que inclinas la frente de las prometidas atormentadas, y cuyos corazones y ensueños ven destrozados.

Tú, que con llanto contenido mojas los impasibles párpados del soldado que disimula con valor alto, y que allá, esperando la carnicería, sueña y piensa en los que deja y á su vez lo lloran.

Tú, que paralizas el himno del acero en las desiertas fábricas y el clamor de las sirenas en los puertos inmóviles.

Tú, que invades de estupor á las ciudades y de mortal angustia á los pueblos bajo el lugubre clamor de las campanas tocando á rebato.

Tú, que destruyes bajo el casco de los caballos en sus desenfrenadas carreras las hermosas y doradas espigas y las maduraz mises, esperanza del campesino.

Tú, que transformas los valles donde pacía el ganado y los campos en los que se mecta el trigo á las alegres caricias del sol y del viento y el trino de las aves, en vasos osarios donde exhalan sus gemidos los moribundos para propagar luego las epidemias.

Tú, que procuras ayivar en el instinto de las razas la furia ancestral de la humanidad bestialidad y los ciegos rencores.

Tú, que pretendes inundar de sangre los senderos y contener el deseo de los pueblos para el saber y el trabajo, que ha de llevarlos á una aurora de redención y libertad.

Tú, que quieras inmolar la civilización resucitando los siglos bárbaros y hacer que retroceda la evolución social para tener en suspeso y en jaque el destino humano.

Tú, que acabas de inmolarte, como, víctima primera, al apóstol de la paz en el mundo y al evangelista de la solidaridad internacionales.

¡Maldita seas, oh guerra, y malditos quienes te desataron sobre nuestras cabezas! Si estos nos fuésemos de universal clamor y de un formidable «sursum corda», debemos mostrarnos implacables y, extranjéandote, volverte para siempre á tus antiguos amigos y á la nada, para que tu espantoso espectro de infernal silueta aparezca por última vez sobre el terreno de futuras edades!

La guerra europea

Mientras los germánofilos pregonaan á todos los vientos que la ocupación de Amberes, por los alemanes, ha de ofrecer resultados decisivos en la lucha más colosal que registra la historia, los ingleses y franceses opinan que no tiene gran valor bajo el punto de vista militar.

A juzgar por los últimos comunicados oficiales del Ministerio de la Guerra frances, comunicados que se distinguen por los subtiles y en los que no se exageran las ventajas obtenidas por los aliados, progresa el general Joffre, lentamente, pero avanza. La toma de Amberes no altera sensiblemente la situación de los ejércitos que se hallan en el Nordeste de Francia. El ala izquierda, aliada avanza. La separa un brevísimo distancia de la frontera belga. Joffre no puede dar más pasos que los necesarios para organizar su última y decidida acometida.

El plan de Joffre se desenvuelve ordinadamente, sin vacilaciones ó dudas que puedan inspirar desconfianza; y antes del incendio de Amberes como después,

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO
GENERAL Y TÉCNICO.

Primera y segunda enseñanza
y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ

Canonigo Doctoral de esta Colegiata

MATRICULAS

Desde el 1º de Septiembre hasta 1º de Octubre en que de principio el proximo curso cada uno queda a carta la matrícula en este Colegio para el ejercicio del grado de Bachiller, estadio de Culto y Técnicos.

La matrícula se pide á ser oficial con repasse en el Colegio y no oficio ó libro con sus anotaciones á los padres del colegio y sujetas en todo los programas oficiales segun previenen las disposiciones y generales.

Los alumnos internos medio profesionales y extranos de primeras y segunda enseñanza comercio y estudios técnicos.

Para precios y claves de matrícula pídalese al administrador del Colegio Don Celestino Chinchilla y Bellorta más noticias ó el Reglamento.

Calle de Baix en 29 Alicante.

— 144 —

— Tú, que te andas en la frenesí si quisieras confiar en mí, por completo os casarés con Álvaro.

— Tengo en vos una fe clara.

— Pero yo no busco.

— Ah — dijo Mignon.

— Es preciso ser mi cómplice.

Mignon sorprendióse mi ojo su prometido.

— Sí — respondió Gastón — es preciso que me ayudéis en

mi proyecto porque tan bien yo lo tengo.

— Vos.

— Si amo á Dugoua de Lancy;

Mignon lanzó un grito de alegría;

— ¡Ah! — exclamó — siyo — ese rencor acabará por el fin

guise.

— Eso es del todo cierto porque Dugoua aborre

ce a nuestros hijos y odia nuestro nombre con un

despamericado mayor que si se tratase de huetos

muertos pericos.

— Si es un odio de reza;

— Ah — suspiró Mignon volviendo á besar de nuevo

ya v-a que vos también.

— Yo — respondió Gastón — yo no participo

absolutamente de esos rencores antiguos que hay

en por lo menos ridículos..

Un grito de alarma se escapó del optimista pecho

de Mignon;

— De veras? — exclamó

— Muy de veras — respondió Gastón — y entre tanto

adivino, ó por mejor decir acabó de obtener de vos

la confesión de un amor que ya sabía. Vos eras á

Aberto de Lancy.

Mignon se estremeció.

— Vos le amáis y os considerais la más de gracia

de todas las jóvenes del país; queréis Mignon por

que esvid-i, que tenéis un hermano, un amigo que

se llama Gé — én y que es desgracia de todos los perjudi

demores han obtenido ventaja alguna sobre su adversarios, ni éstos turbación por una acción que debía estar prevista, aunque no en los términos de descojunto en que Alemania la ha realizado. Los tediosos baten en algunos puntos de la linea para quebrantarla; nada consiguen. El camino de París se ha cerrado. Alemania salió de su casa para asediar la capital de Francia y nueve semanas después de declarar la guerra ha sitiado Amiens, a 300 kilómetros de París. Se propuso dar un golpe fulminante contra el ejército francés y ahí está el adversario, con más robustez y entusiasmo que el primer día. La guerra no es lo que Alemania había previsto. Importa poco que como dice un crítico, escriba en su historia el incendio de una de las ciudades más bellas de Europa. Mejor fuera para ella no haberla escrito. Su crónica se enriquece de hechos secundarios: los grandes, los famosos, los que habían de darle el dominio del mundo aún no han molestado, ni al rey de armas para que los blasonee ni al poeta para que exalte su solemnice. Partió de Berlín para que resplandeciese su nombre con las fulguraciones del genio militar en Francia: aquí no ha conseguido para su heráldica más que el nombre de Reims. Todas sus grandezas las recogió en Bélgica. Su cosecha de honores militares tiene por nombre Lovaina, Amiens, Maastricht: destrucciones innivadas e innecesarias. Ni siquiera ha hecho hasta ahora, siquiera detenerse en su loca carrera cuando creía estar al término de su viaje. De allí ha retrocedido. Su enemigo está íntegro, con las armas en la mano. Ha destruido fuertes, monumentos; ha arrasado ciudades; ha fijado vecindarios en ruinas. Nada más. Lo que había de aniquilar goza de una salud y de una a toda prueba. Joffre y sus ejércitos aún están vivos.

EN LAS TRINCHERAS FRANCESAS

Un rasgo heroico de humanidad

«L'Humanité» publica el siguiente conmovedor episodio, relatado por un testigo presencial:

«...En aquel sitio la extensión de terreno que separa las trincheras francesas de las

trincheras alemanas está absolutamente seca. Ningún obstáculo, ningún abrigo; ni siquiera un árbol... ¿Ningún obstáculo?

Me engaño: hay obstáculos formados por los montones de cadáveres que no se quitan.

Una tarde un oficial alemán cae herido de una bala a 200 300 pasos de nuestras trincheras. Intenta levantarse y huir; Vanos esfuerzos... Está como clavado en el suelo por su herida. Agita desesperadamente los brazos. Pero ninguno de los suyos piensa en prestarle ayuda.

El espacio entre las líneas está barrido sin tregua por su fuego infernal, y todo el que pretendiera ir en su socorro suyo habría sido muerto implacablemente.

Para darse cuenta, en teatro, de los peligros que se corrían atravesando la línea de fuego, hay que saber por ejemplo, que los soldados del general Fanchet d'Esperrey se divierten en las trincheras confeccionando maniquíes, que plantan en la tierra a la vista del enemigo; tan pronto como aparecen son acribillados de balas y se desmoronan lamentablemente, entre las carcajadas de los nuestros, encantados de la broma.

El oficial alemán quedó muchos días tendido, todo ensangrentado, sobre el suelo. Sus voces de auxilio se hacían cada vez más raras. Entonces los nuestros, tocados de piedad, fueron arrastrándose, para no exponerse a las balas, a llevarle de comer y beber.

De este modo el oficial fué alimentado durante muchos días por manos francesas. Un día, aprovechando un momento de calma, nuestros soldados consiguieron echárselo a hombros, y arrastrándose a cuatro pies, llevarle hasta la trinchera. Actualmente está atendido en un hospital francés, y oportunamente podrá dar testimonio de la humanidad de que saben dar pruebas, hasta a la vista del enemigo, los soldados del país de la revolución».

COMENTARIOS

El Sr. Chorro en los dos días que fué alcalde accidental de esta ciudad, publicó un bando recordando cierta disposición sobre blanqueo de las fachadas, concurred a la alcaldía y giró algunas visitas de inspección al mercado.

Por eso dijimos, que lo hizo bastante bien, sépalo «La Lealtad» que nos interrogaba, para saber lo que hizo su casi correligionario Sr. Chorro.

El concejal, autónomo D. Pascual Ors,

en la sesión celebrada por el ayuntamiento

hizo justicia a los buenos deseos y cooperación decidida que los señores Fiancos Rodríguez, Capela y García Durán prestaron a la comisión que de Alicante Alcoy fué a Madrid con objeto de conseguir del Gobierno el apoyo para la construcción del ferrocarril de Alicante a Alcoy.

Al Sr. Besada, le puso a gran altura, por que fué de todos quien más hizo, para el logro de la pretensión, como ha dicho la prensa.

Pero el Sr. Ospérez, es pesimista, apesar de todo, y tiene sobradados motivos para ello.

Nosotros abrigamos la esperanza, sin embargo, que el ferrocarril se construirá y serán atendidas las peticiones hechas en ese sentido de Alicante, Alcoy y otros pueblos de la provincia.

Lo que pedirá Alemania

Monsieur Clemenceau ha recibido una carta de los Estados Unidos en la que un amigo suyo, diplomático yanqui, le da cuenta de una conversación que ha tenido con el embajador de Alemania en Washington, Herr von Bernstorf,

Este le dijo que si Alemania sale victoriosa de la lucha, impondrá a Francia las siguientes condiciones de paz:

Todas las colonias francesas, incluso Argelia, Marruecos y Túnez, pasarán a poder de los alemanes.

Francia entregará a Alemania todas las provincias suyas comprendidas entre Saint Valery, a orillas del río Somme, y Lyon, siguiendo una línea recta.

Este territorio equivale a la cuarta parte de Francia, y está probado por 15 millones de habitantes.

Francia pagará a Alemania una indemnización de 10.000 millones de francos.

Francia aceptará un Tratado de comercio con Alemania que permita a las mercancías alemanas penetrar en el territorio francés sin pagar derechos.

Las mercancías francesas, para entrar en Alemania, deberán pagar lo que hoy satisfacen.

Este régimen durará veinticinco años, y después se volverá a lo establecido por el Tratado de Francfort.

Francia, durante veinticinco años, no podrá tener Ejército.

Francia deberá demoler todas sus fortalezas.

Francia deberá entregar a Alemania a tres millones de fusiles, 3.000 cañones y 4000 caballos de silla.

Francia deberá admitir en su territorio las patentes de invención alemanas, sin reciprocidad, durante veinticinco años.

Francia deberá declararse enemiga de Rusia e Inglaterra.

Por último, Francia tendrá que aceptar una alianza con Alemania en las condiciones que ésta quiera.

Al ser conocidas por la Prensa estas condiciones de paz se ha producido un gran movimiento de indignación.

Recreos Literarios

PARIS LLORA...

El Trocadero

Han cesado las fiestas en tus regios salones; no canta tu cascada ni rien los violines, y la gasa enlutada de las iniciaciones se ha extendido a lo largo de tus bellos jardines.

En tus naves —recinto de ricas creaciones— no celebran veladas los nobles paladines, porque se ha revelado sobre sus corazones la fatídica imagen de los bárbaros fines.

Oh, hermoso Trocadero, atenes de globo, jcuán triste y taciturno recuerdo en mi memoria aquéllos gratos días de tus grandes conciertos, se cumplen desgraciados tuos! (ciertos)

Y pensar que la guerra, con su mano gigante, desenlazó tu dicha en un trágico instante, y tus solemnidades encerró con los muertos.

Monumento à Esquero

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patricio don José María Esquero, en Madrid; probablemente se celebre el acto el 15 de octubre.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cinematógrafo, desde las seis a las once de la noche.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.

Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notables películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia 30 céntimos. Entrada general 15 idem.

BENAVENT

Plaza de Castelar 1 ALICANTE

Especialidad en camisas y calzoncillos de medida.

Gran surtido en género de punto. Altas novias, en corbatas, cuellos, pañuelos, bisutería, ligas tirantes, corbatas y demás artículos.

cios y ridículos odios de nuestra nación, ha sido tanto y tan bien que podíais casaros con Alberto de Lancy.

Mignon lanzó un nuevo grito y se arrojó en brazos de Gastón con la sencilla alegría de sus niños.

—Si dijiste esto prometí a Mignon que os casaríais con Alberto y muy pronto pero decidme por qué os vais a mí cuando os amisté?

—Hace mucho tiempo —murmuró Mignon— desde que fuéramos niños. Un día tu tío José iba de caza y tomó el camino que bajó los castaños ya hacia los bosques de la Faconnière. En el camino encontró a Alberto que jugaba persiguiendo tra las mariposas y se acercó a su amigo.

Alberto se ocultó tras un solo y se puso a llorar. Yo había seguido de lejos a mi tío de pacito escondiéndome de tras de los arbustos cuando él se volvió porque tenía una caries y grande de verle disparar dientes.

Encontré a Alberto que lloraba me acerqué a él y le pregunté qué tenía que era lo que había pasado y cuando me dijó que era tu tío José quien le había pegado comprendí su tristeza; porque todas las noches se hablaba mal de los Lancy en la Chateaugiron y ya sabía que mediaba un odio implacable entre las dos familias.

Consolé a Alberto lo mejor pude habiémos un rato y después nos pusimos a jugar. La vuelta de mi tío al cual devolví lo bastante tiempo para escucharnos puso fin a aquella primera entrevista.

Quince días después nos encontramos casualmente en el sendero de los castaños y desde entonces —dijo Mignon— nos hemos visto a menudo siempre ocultándonos y a escondidas de ambas familias.

—Y es omiso —preguntó Gastón sonriendo. Mignon sorprendió.

—Pues bien mi querido —siguió Gastón

Tarjeta Postal

En casi todas las comunidades populares hay dos especies de hombres; unos son los que las promueven, otros los que se aprovechan.—NAPOLEON.

NOTICIAS

Hoy por la tarde, en nuestra mezquita y a puerta cerrada, matará el toro soberano de Llen que hay encerrado en los corrales el valiente matador de novillos-toros alacantino Vicente Menéndez, «Levantino»

Entre ovaciones que demuestran las simpatías de un público, sigue la «Nené», graciosa y monísimamente canzonística, actuando en el Cine-Sport.

Esta artista, posee un extenso repertorio de canzonetas escogidas, todas ellas muy idóneas y que divierten al público.

Anteanoche debutó la gentil bailarina Pilár Alonso.

Arte, belleza, rica presentación y todo cuanto se le puede exigir a una artista, lo reúne ella.

Su debut dió por resultado una serie de ovaciones interminables.

ÚLTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos, los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular a tan acreditada casa.

AVISO

Se venden a mitad de precio 400 cuadernos ó sean 6 tomos, de la «Encyclopedie Ilustrada Segui». Diccionario universal.

Darán razón. San José, Número 8, 2

Ha regresado a Madrid acompañado de su distinguida familia, el ilustrado secretario del Instituto Rubio, Dr. López Campello, que ha pasado la temporada de verano en sus posesiones de Elche.

De Cartagena llegó el abogado don Enrique Zarandona Mirabent, marchando en el correo para Madrid acompañado de su señora madre y hermana.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Maria Ana Pacual de Bonanza y Soler de Cornellá.

MATRIMONIOS

Uno.

TRIBUNALES

Ante la sección primera de esta Audiencia se vió a tratar la causa seguida contra D. Vicente Sansano, ex alcalde de Elche, procesado por supuesta malversación de caudales.

Defendía al procesado el ilustrado abogado y concejal D. Julio Ibáñez, quién pronunció un razonado y elocuente discurso, que llevó el convencimiento al tribunal de la inocencia de su defendido Sr. Sansano, que fué absuelto.

Nuestra enhorabuena a éste y al letrado Sr. Ibáñez, por su triunfo forense.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000 000 de pesetas completamente desembolsadas

—CASA CENTRAL EN MADRID—

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Llera, La Union, Guadalajara, Mazarrón, Cieza, Calatayud, Elda, Melilla, Vélez, Cádiz, Hellín y Algeciras.

Facilita giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Dá cuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pigmentaciones.

Horas de Oficina, de 9:30 a 1 y de 4 a 5 tarde

Los Sábados por la tarde no hay Caja

CAJA DE AHORROS

	PESETAS
Saldo anterior	10 465 137 67
Impresiones durante la semana	11 339. 21
Suma	10 476 460 88
Raios	257 642 35
Saldo	10 218 825 25

Alicante 10 de Octubre de 1914.

POSTRES EXQUISITOS

Ptas.

Passas moscatel á	1'20
id. caja 3 kilos, cromos de lujo	4'51
Carne menbrillo	1'60
Id. id. en lata, desde 4 ptas. á	1'50
Mermeladas, toda clase de frutas lata	0'80
Idem id. frasco	1'25
Melocotón al natural, lata de 1 kilo	1'00
Idem id. lata medio kilo	0'65
Frutas de todas clases al natural,	
en frasco de un litro	2'50
Idem id. id. de medio id.	1'50
Idem id. en almibar 1 id.	4'50
Idem id. de medio id.	2'50
Idem id. en latas de 60 grms	1'25
Piñas de la Habana frascos de 1 id.	3'00

De venta: Grau Salchichería Extremeña de HIJO DE SERAFÍN SÁNCHEZ.

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldi, 4.

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 28

El último tributo

Una imponentísima manifestación de duelo ha sido el entierro de la distinguida dama doña María Ana P. de Bonanza y Soler de Cornellá, celebrado a las diez de la mañana de ayer.

Abrieron marcha gran número de asilados de las Hermanitas de los Pobres con hachones encendidos.

A continuación iba el clero parroquial de Santa María con cruz alzada. Seguía el coche fúnebre llevando sobre el féretro una preciosa corona de flores naturales ofrecida por los concejales de la mayoría liberal.

Gulaban las cintas los señores Clemente Palazón, Santandreu, Guardiola Ortiz, Pobal, Calindo, Figueras y Leach.

Presidió el duelo don Alfonso de Rojas, hijo de la fallecida, a quien acompañaban el gobernador civil de la provincia señor Fernández Ramos, el presidente de la Diputación señor Orits el coronel señor Montero, en representación del general gobernador militar, el alcalde accidental señor Chorro y el doctor Seguí.

Seguían a la presidencia nutritas representaciones de todas las clases sociales, evidenciándose con tal motivo, la gran estimación en que era tenida.

Cerraba el cortejo larga fila de carriages. Reiteramos a la distinguida familia de la fallecida, nuestro más sentido pésame.

Violetas Benacantil

SE VENDE A PRUEBA

1'80 ptas. Caja.

BOTÍ, Mayor, 13, 15 y 17.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 17.

DE PORTUGAL

Lisboa: Aplazándose la reunión de las Cortes convocadas para el día 21. A pesar de que la prensa publica detalles de la supuesta mobilización militar lo cierto es, que nadie ha acordado que tenga carácter oficial.

VARIAS NOTICIAS

Burdeos: Cárreras se reunirán a fin de año celebrando limitado número de sesiones. A finales se elegirán nuevas cortes aplazándose sesiones indefinidamente. Elecciones Senadores se suspenderán.

Prensa afirma fracasado intento alemán de ocupar Amberes que cortar rápidas tropas anglo belgas.

EN EL MAR DEL NORTE

En el mar del Norte dos destroyers ingleses destruyeron zeppelines haciendo prisioneros a los tripulantes.

EQUIPOS DE INVIERNO

Roma: Referencias ejércitos combatientes aseguran que mientras alemanes y austriacos carecen de prendas de abrigo los rusos dan muestras de poderosa organización.

REUNION

En casa del conde de Romanones reunidos muchos liberales incluso Gasset y Alba que no concitaron a la primera reunión.

Igualmente acuerdos tomados.

INTENTO FRACASADO—LOS ALEMÁNES

Amsterdam—Los rusos intentaron el 14 apoderarse de Zeeburg siendo rechazados y haciendo 800 prisioneros. Los alemanes ocuparon el 14 Gante 15 Ostende.

Estado Mayor alemán confirma toma de Lille con 4.500 prisioneros.

POR EL REY DE RUMANIA

En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el rey Carlos de Rumania.

Presidió el acto el infante don Alfonso de Orleans en representación del rey.

Del Gabinete asistieron el señor Dato y los ministros Sanchez Guerra marqués de Krus y los generales Echagüe y Miranda.

Lima. EL PORVENIR. Alfonso el Sabio 26

